

全区作风建设突出问题专项整治部署会召开

本报讯 4月11日,全区作风建设突出问题专项整治部署会召开。区领导须卫琴、韦应生出席。

会议指出,一些作风问题具有顽固性、传染性、反复性,以中央省市区委作出的要求相比,全区作风建设面临的形势不容乐观,仍有部分党员存在有令不行、有禁不止的现象,“四风”问题反弹回潮、死灰复燃的势头明显,要认清形势,充分认清开展作风建设突出问题专项整治的重要性和必要性。要深刻剖析,认真查摆滋生作风突出问题的思想根源和现实根源。特别是思想认识站位不高、责任落实意识不到位、监督检查推进不力、制度执行刚性不足等问题。要动真碰硬,严格落实开展作风突出问题专项整治的工作要求和路径。突出“关键少数”,压实主体责任;坚持重点重抓,做到举一反三;教育惩治并举,实现标本兼治;注重抓常抓长,巩固工作成果。要健全机制,切实加强开展作风突出问题专项整治的组织领导和推进实施。加强组织领导,搭建工作班子;加强协同配合,凝聚整治合力;加强监督检查,严肃问责追责。各单位要牢牢把住专项整治部署要求,把应尽的责任扛上肩,把规定的动作做到位,把长抓严管的恒心定力保持好,努力维护大丰干部的良好作风形象,为全区高质量发展提供坚强保障。

会上,解读了专项整治实施方案,成立了全区作风建设突出问题专项整治工作领导小组,港、区、新丰镇、公安局和交通局相关负责人作了表态发言。(徐雪)

全区河长办工作会议召开

本报讯 4月11日,我区召开河长制工作会议,回顾去年河长制工作进展情况,研究部署下一步工作重点。区领导须卫琴出席。

2019年度,区镇村三级河长累计巡河3.9万余次;整改“两违”问题122个、“三乱”问题330个;市河长制交办“两违”问题整改率100%、全市第一;拆除骨干河道鱼雷鱼簖133处,整治率100%,盐城领先;6个国考考和人海河流考核断面水质全部达标;86个河长制考核断面优于IV类以上水质比例达89.5%。

区领导指出,河长制工作是一项惠民工程,也是一项政治任务,要肯定成绩,分析问题,进一步坚定抓好河长制工作的信心;突出重点,靶向发力,全面落实河长制各项工作任务,坚持问题导向,目标导向,推动全区水环境持续改善;落实责任,主动作为,为河长制工作落实提供坚强保障,确保河长制工作顺利推进,推进我区河长制工作再上新台阶。(薛思思)

我区部署基础设施条线安全生产专项整治

本报讯 4月11日下午,我区召开基础设施条线安全生产专项整治工作会议。区领导朱晓春出席。

会议要求,扎实抓好全区建筑施工、城镇燃气、城市地下管网、交通运输及港口危险化学品、水上交通运输、铁路运输、户外广告、森林防火等行业领域的安全生产工作,确保安全生产形势平稳。从灵魂深处重视安全生产,牢固树立红线意识和底线思维,切实强化安全监管。用过硬措施抓好安全生产,加大执法检查力度,狠抓隐患排查,实现闭环管理。以责任落实保障安全生产,落实部门监管责任、企业主体责任,深化专项整治行动,推进安全生产大检查、大排查、大整治,确保不发生安全事故。(葛顺明)

《逐梦斗龙港,拥抱母亲河》系列报道之三

这里见证幸福变迁

本报记者 徐雪/文 王越/摄

“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸。我家就在岸上住……”每当这段经典而优美的旋律响起,每个人心中第一时间浮现的,都是对自己母亲河的眷恋。在大丰人的心中,这条母亲河就是斗龙河。



【关键词】富民“聚宝盆”

早年的斗龙河也叫洋河,水面清澈见底,鱼虾穿梭。蜿蜒的斗龙河里,乌龟、甲鱼在水草丛中信步,淘米的时候总会有上百尾小鱼儿来抢食。船行在河中时常会惊得水中的鱼儿跳上跳下……弯弯流向远方的斗龙河,给沿岸百姓带来幸福安康、富足宁静的生活。

斗龙河之悠悠甘甜

上个世纪的斗龙河上,专门以捕鱼为生的渔民不少,他们有用网筛捕鱼的,有穿厚厚的皮衣裤下河用手摸鱼的,有专门在河道上扯起一张大网借助绞动的土制机械拉鱼的。更有许多尖头小船上养着一二十只鸡鸭,嘴上吆喝着,脚下拼命地踩着活动的船板,把脖子上扎了一根细绳的鸡鸭驱赶下水去捉鱼。一旦发现哪只鸡鸭的脖子鼓了起来,船家便用带勾的长竹把它挑上船,捏着它的脖子把它到嘴边的鱼吐出来,然后再喂食几条小鱼。斗龙河里取之不尽的鱼虾成为渔民们祖辈相传的生存“法宝”。随着时代的发展,就业渠道丰富起来,以斗龙河为基础的农产品由粗放型向精致化转型,品牌效应扩大,收入增加,各方受益,澄澈的斗龙河水成了富民的“聚宝盆”。

清晨,静谧的河水折射着太阳的金光,渔人家平实而幸福的日子,跟眼前的这条斗龙河一样,绵长安稳。在三龙镇斗龙港村,生态养殖、特色加工现如今已成为全国闻名的产业。走在村中的渔民集聚区,新颖别致的小楼错落有致,枝繁叶茂的大树立村中,就着徐徐海风,看看黄海日落,充满了海味、海韵特色的渔村生活悠然舒适。

该村的位置得天独厚,东枕黄海波涛,南与大丰港、江苏大丰麋鹿国家级自然保护区相接,北与国家级丹顶鹤保护区相邻,斗龙河便是经过此村流入大海。提起斗龙港村,就不能不说到小龙虾。自古以来,该村渔民就有入海捕捞、近海小取、水产养殖、鱼虾贩运等传统。从改革开放之初,兴办起海产品冷冻加工为主的水产冷冻厂,到上世纪90年代逐步把龙虾作为支柱产业,打造集龙虾及其它水产品产、加、销于一体的外向型农业龙头企业,再到成立江苏宝龙集团有限公司,年销

售由原来的几百万元发展到超亿元,斗龙港人走过了一条长长的道路。有了前几十年的深厚积淀,再加上现在国家大力扶持特色产业园区建设,该村迎来了又一个快速发展的春天。如今,已被认定为省级现代渔业示范园区。

在这个万物复苏的春天,斗龙港——这个小小黄海滩村,也焕发出勃勃生机。每天,近千船只在斗龙港口进出,上百人在斗龙港村从事海淡水产品交易,尽显天时、地利、人和之美。昔日小渔村实现华丽转身,昔日的斗龙港村人,喝着苦咸水,走着泥泞路,满眼是荒滩。而今天的斗龙港村已经实现“华丽转身”,渔民的生活也是越来越好。

在不久的将来,这里将建成苏北最大的渔港集散地、最大的海淡水产品贸易市场、最佳的海上观光旅游景点。而更多的渔民将成为渔港集散地的老板和经纪人,获得更多的非农收入,一个更加繁荣富庶的渔港新村将呈现在黄海之滨。

从贫瘠荒滩到生态湿地,从体育公园到国家4A级景区,昔日荒滩变身水韵梅园的花海湾,或许更能演绎什么叫“破茧成蝶”。梅花湾所在地是斗龙港截弯取直留下的一片低洼地,曾经这里沼泽密布,荒滩纵横。建设前,梅花湾常住70多户农家,零散分布在农田和鱼塘周边,由于地势低洼,他们生产生活饱受雨涝之苦。近年来,我区对其实施生态修复工程,投资7亿多元整治水系、疏浚河道、植树造林等。梅花湾占地3000亩,引进朱砂、绿萼、官粉、垂枝梅等200多个珍贵梅花品种两万多株,配植松竹等传统园林植物,现在这里已经成为生态湿地和颇具古典园林特色的“水韵梅园”,也成为盐城梅园建设的新典范。不仅带动了梅花湾周边餐饮、住宿、零售等三产服务业的蓬勃兴起,也打开了富民增收的金锁,周边农户通过土地流转补贴、景区内再就业、商铺摊点承租等,人均年收入普遍翻一番。

斗龙河之依河而兴

【关键词】现代产业

随船行驶至经济开发区境内,河道逐渐开阔,约有七八十米宽。随着河道转向正南,河面上一下热闹起来。河道东侧有一个船厂,锥形初现的“半成品”、即将下水的“大块头”,一眼看去数不胜数。河面上,来来往往的船只也不计其数。定睛看去,船身上刻着“上海港”“泰州港”等字样。斗龙河的九曲十八弯经过历代政府的裁弯取直,现在已经通畅了许多。尽管陆上交通越来越发达,但斗龙河的航运功能仍功不可没。

值得一提的是,最早具有大丰特色的产业也是从斗龙河孕育出来的,那就是有着48年历史的斗龙酒。“斗龙”是大丰粮酒的注册商标,以前大丰人若想要喝酒,就会到街北三里七分五(3.75华里)的地方,国营大丰县酒厂门市去打散装酒。大丰粮酒筒易包装、酒水来自斗龙河,一杯下肚酣畅淋漓,那股朴实爽朗的劲头与斗龙河哺育出的大丰人性格堪称契合。张爱萍将军曾为酒厂题写厂名,并留下了至今仍在传颂的“喝了斗龙酒,精神更抖擞”的广告语。

在河岸边,不少颇具规模的码头及腹地工厂正在热火朝天地运转。其中,上海岩棉可供300吨船停靠的码头十分显眼。上海新型建材岩棉有限公司是隶属于上海建筑材料集团的国有型企业,是我区较有代表性的招商引资落户项目。6年前,该公司首条生产线点火投产,立志打造“亚洲第一、世界一流”的岩棉生产基地。如今,斗龙河上忙碌的码头,见证着企业落户大丰以来的铿锵有力的发展步伐。

阳光热电厂、江苏金风科技……一路前

行,沿线大规模的企业和项目一个接着一个。龙头企业的背后往往集聚着一个产业集群。细数斗龙河沿线,风电产业、新材料产业、新能源产业……每个现代化产业都兴旺蓬勃、熠熠生辉,而斗龙河犹如一个“串珠成链”的魔术师。

铺就高质量发展的绿色底色,斗龙河畔正在精彩演绎。阿特斯阳光电力集团作为全球领先的光伏一体化企业,太阳能产品技术领先,国际国内市场覆盖面广,企业实力十分雄厚。在此背景下,大丰阿特斯阳光电力科技有限公司成功落户,占地300亩,总投资15亿元,规划建设16条高效太阳能组件生产线,主要生产全球领先的MBB半片高效光伏组件产品,产品95%以上出口到澳洲、南美洲、欧洲等地区。2018年1月,项目开工建设,8月试生产,9月首批组件产品经大丰港出口销售。投产以来,该项目呈现出良好发展态势,在产品工艺技术、多晶硅组件转换效率、自动化程度、智能化程度、人均产出效率、单体车间产能等方面走在世界前列,有效拉动了大丰新兴产业发展。10年前,新疆金风科技股份有限公司正式进驻大丰,成立全资子公司江苏金风科技,全面开启“追风逐电”的探索之旅。经过多年发展,江苏金风科技已成为集大型风电机组及零部件研发、生产、出口、海洋服务、培训于一体的国家高新技术企业。在金风科技这只当之无愧的“领头羊”带领下,一批重量级企业纷纷“抢滩登陆”大丰。从中国中车电机等国内风电装备制造领军企业、龙头企业的“一炮打响”,到美国迪埃叶片、河南辉辉机舱罩、中船重工双端叶片、丹麦JSB成套叶片芯材、河北强盛塔筒、南通海工塔筒等整机配套企业的“接踵而至”,到无锡宝业重工、上海双菱重工、湖南广茂电机等配件制造商的“落地开花”,再到金风科技叶片试制中心、金风科技风电实验中心等项目的“蓄势待发”,一个个企业扮演着“独舞者”与“共舞者”的双重角色,既点缀着新能源产业发展的“万花丛”,又推动着大丰绿色发展“方阵”快步前行。(本次大型新闻行动感谢吾悦广场全程支持。)



强化安全意识 提高安全素质

警钟常鸣

安全理念

安全第一

